

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΥΡΙΑ ΛΟΥΚΑ ΚΑΤΣΕΛΗ

Οι προτάσεις των βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος για τον αναπτυξιακό

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού ιστού της χώρας, τη θέσπιση νέου συστήματος διαχείρισης των επενδύσεων με 4 κατηγορίες, τη δημιουργία εθνικής επιτροπής μεγάλων επενδύσεων υπό τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης και τη θέσπιση νέου συστήματος πληρωμών, ώστε να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις προτείνει, μεταξύ άλλων, για τον νέο αναπτυξιακό νόμο ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος σε υπόμνημά του προς την υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κυρία Λούκα Κατσέλη.

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΒΒΕ

Οι κύριες θέσεις και προτάσεις του ΣΒΒΕ για τον νέο αναπτυξιακό νόμο, οι οποίες αναλύονται στο σχετικό υπόμνημα, είναι:

ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Ο ΣΒΒΕ προτείνει στον νέο νόμο να υιοθετηθεί η λογική των στοχευμένων επενδύσεων, τόσο με κριτήρια τομέα ή κλάδου όσο και με περιφερειακά κριτήρια. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ισχύουν τα όσο προβλέπονται στον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της χώρας.

Για την απρόσκοπτη πραγματοποίηση επενδύσεων μέσω του καθεστώτος των αφορολόγητων αποθε-

ματικών προτείνεται να υπάρξει ειδική διάταξη στον νέο νόμο η οποία θα προβλέπει την εφαρμογή των ενισχύσεων μέσω αφορολόγητων αποθεματικών αναδρομικά από τις 30 Ιανουαρίου του 2010, για όσες επιχειρήσεις επιθυμούν να υιοθετήσουν το συγκεκριμένο μέτρο, μέχρι την ημερομηνία έναρξης ισχύος των διατάξεων του νέου αναπτυξιακού νόμου.

1. Είναι απαραίτητο να ισχύσει νέο σύστημα διαχείρισης των επενδύσεων του αναπτυξιακού νόμου με κριτήριο το ύψος των υποβαλλόμενων προτάσεων.

2. Θα πρέπει να θεσμοθετηθεί νέο σύστημα πληρωμών στο οποίο, μετά από διαγωνιστική διαδικασία, θα συμμετέχουν ένας ή περισσότεροι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί.

3. Τα ζητήματα αδειοδότησης της συγκεκριμένης

επένδυσης θα εξετάζονται από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες κατ' απόλυτη προτεραιότητα.

Ο ΣΒΒΕ προτείνει το κατώτερο όριο προϋπολογισμού προτεινόμενης επένδυσης για ένταξη στις διατάξεις του νόμου να διαμορφωθεί πλέον στα 300.000 ευρώ.

Το νέο διοικητικό σύστημα προτείνει να δομείται σε τέσσερα επίπεδα και να διαμορφώνεται με κριτήριο το ύψος του προϋπολογισμού των αξιολογούμενων προτάσεων επενδύσεων.

Για την άρση των καθυστερήσεων στο σύστημα πληρωμών και εκταμιεύσεων προτείνει οι ενδιαφερόμενοι φορείς, οι Περιφέρειες της χώρας και τα αρμόδια υπουργεία να επιλέξουν μετά από ανοικτή διαγωνιστική διαδικασία έναν ή περισσότερους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς οι οποίοι θα συμβληθούν με δανειακή σύμβαση με το κράτος για την έγκαιρη αποπληρωμή των επενδύσεων και την αποφυγή των σχετικών καθυστερήσεων.